

两党激战美国史上最贵中期选举

混乱·撕裂·危机 选举乱象丛生

新华社电 美国2022年中期选举当地时间8日举行。当前,美国经济濒临衰退,通胀居高不下,党派恶斗不止,“金钱政治”与政治暴力不断加剧,整个社会在种族、堕胎权、枪支、犯罪、气候等一系列问题上严重对立……美国媒体纷纷用“混乱的选举”“民主岌岌可危”来描述这次中期选举。



选民在美国纽约的一处投票站参加中期选举投票 新华社发

超过167亿美元 史上“最贵”

在美国,金钱与选举如影随形——今年中期选举“账单”再创新高,又一次证明了这一点。据美国“公开的秘密”网站统计,2022年联邦以及州一级选举累计花费预计超过167亿美元,远高于2018年71亿美元的纪录,成为美国史上“最贵”中期选举。

其他数据显示,截至10月31日,外部团体——包括能够无限制接受利益集团和个人政治献金的“政治行动委员会”——已花费约19亿美元来影响联邦选举,美国亿万富翁给今年中期选举开出的支票金额达到创纪录的8.8亿美元,仅金融大鳄乔治·索罗斯一人就贡献了1.28亿美元。

“公开的秘密”网站执行董事希拉·克鲁姆霍尔茨表示,与4年前相比,美国今年中期选举不仅政治分歧更突出,而且“烧钱”更凶猛,竞选支出的激增反过来又助推了政治极化。

选举本身不重要 党派恶斗才是一切

延续近些年趋势,今年两党许多候选人没有围绕选民关心的政策问题展开理性辩论,而是大肆进行人身攻击,相互揭短处、挖黑料、贴标签,而美国媒体、专家以立场划线,对党争闹剧推波助澜、火上浇油。

比如,在关键“摇摆州”宾夕法尼亚州一个联邦参议员席位的竞选中,民主党候选人的健康问题成为共和党以及保守派媒体炒作的重点,而共和党候选人的学术履历则被民主党以及自由派媒体紧咬不放。

美国网络杂志“截击”的时政记者阿克拉·莱茜撰文批评说,宾夕法尼亚州的竞选变得如此愚蠢乏味,揭示了美国政治的实质——选举本身不重要,党派阵营才是一切。

操纵选举 两党围绕重划选区各自操权弄术

“美国的政治历史告诉我们:政党和候选人为了获

得权力将无所不为。”美国《理性》月刊的这句话在此次中期选举选区划分的乱象中再次得到充分印证。

美国会根据每10年一次的人口普查重划国会选区,而重划选区的权力一般掌握在州立法机构手中。因此,占据席位优势的政党可以按照对自身有利的方式划分选区,以此来操纵选举结果。

此次中期选举是根据2020年人口普查结果重划选区后举行的首次全国性选举,为抢占先机,两党围绕重划选区各自操权弄术。例如,在田纳西州,共和党立法者“拆分”戴维森县,将民主党选民分散到三个不同选区,以增加共和党获胜的可能性;而在伊利诺伊州,民主党立法者将共和党原先控制的4个选区合并为2个。

美国哈佛大学法学院教授劳伦斯·莱西格指出,美国体制的核心已经“腐坏”,不是所有公民都具有平等选举的可能性,选民没有被平等代表。

进入大选周期 发生更多暴力的风险增加

为煽动选民情绪,美国一些政客和媒体故意放大矛盾、传播仇恨,导致政治暴力愈演愈烈。

今年8月,共和党籍前总统特朗普的住所海湖庄园遭联邦调查局突击搜查后,美国多地发生针对联邦调查局的暴力事件,“内战”一时间成为美国社交网络上的热词。10月底,美国国会众议院议长佩洛西的丈夫在家中遇袭受伤。

美国加州大学戴维斯分校近期一项调查显示,五分之一的美国成年人认为政治暴力是“正当”的,至少在某些情况下是这样。超过7%的美国人,即1800万人表示愿意为了重要的政治目标而“杀人”。

分析人士指出,美国一些政客为选举利益操弄舆论、煽动暴力,加剧了不同党派民众间的对立情绪。在中期选举过后,美国将逐渐进入2024年大选周期,发生更多暴力的风险正在增加。

韩国警方突击搜查 首尔踩踏事故 或关联违建

新华社电 韩国警方9日突击搜查梨泰院万圣节踩踏事故发生地旁边的汉密尔顿酒店,怀疑酒店非法扩建导致本就狭窄的巷子更为逼仄,妨碍人流通行,最终酿成惨剧。

韩联社援引官方消息报道,韩国警察厅特别搜查本部派出14名调查员,前往汉密尔顿酒店、酒店社长住所和另一处地点,查封酒店管理和行政许可相关文件。

10月29日晚,首尔龙山区梨泰院洞,庆祝万圣节的人群从汉密尔顿酒店后面的世界饮食文化街拐弯涌入酒店一侧的狭窄巷子。那是一段四五十米长的下坡路。

踩踏造成至少156人死亡、上百人受伤,死伤者大部分是二十几岁的年轻人。

按照韩国《建筑法》,为行人安全考虑,道路宽度必须超过4米。据韩国《中央日报》报道,这条巷子上段宽度超过5米,下段却只有3.2米,形成“瓶颈”,原因是汉密尔顿酒店在巷子中间位置搭建了超出酒店建筑边界的一个出入口,并在巷子下段建了一面长约10米的粉红色铁制假墙。

英国未来学家预测 可能出现的十大职业

新华社电 随着人工智能等计算机技术不断发展,未来将出现更多相关职业。英国未来学家伊恩·皮尔逊与亚马逊公司合作,推出未来几年创新计算机科学和人工智能领域可能出现的十大职业榜单。皮尔逊列出的榜单中,排在第一位的是医疗急救无人机程序员。上榜的未来职业还包括:智能辅助体育教练;人工智能语音教练;元宇宙建筑师;零碳排放交通规划师;增强学习技术员;农业人工智能工程师;人工智能创意技能导师;基于人工智能系统的社区护理技术员;科技时装设计师。

他同时表示,人工智能将在工作场所大量取代人是一种“误解”。推出这个未来职业榜单,不仅想说明“我们看到人工智能在支持明天的工作世界,还想说明人在这个过程中是多么重要”。

美国开出“强力球”头奖

20.4亿美元 史上最高

新华社电 美国“强力球”彩票8日开出金额高达20.4亿美元的头奖。加利福尼亚州彩票局说,这张头奖彩票出自该州洛杉矶东北部一个彩票销售点,名为“乔的加油站”。

据美国媒体报道,与跨州彩票发行有关的美国“多州彩票协会”在一份声明中说,

这一奖金额是“世界之最”。加州彩票局发言人卡罗琳·贝克尔说,中奖者尚未现身。如果获奖者选择一次性提取奖金,可以获得税前9.976亿美元收入;如果分29年领取,可得全部奖金。按以往经验,头奖中奖者通常选择前一种方式。“强力球”头奖金额与彩

票销售情况以及投资收益有关。彩票公司为支付奖金会购买证券等进行投资,预期投资收益越多,奖金额就越高。正因为这样,获奖者如果选择一次性兑奖,就无法获得全额奖金,只能拿到依据相关计算规则算出的部分奖金。

“强力球”彩票每张售价2美元,玩家需要从白色

球1至69的数字中选取5个,再从红色球1至26中选取一个,如果选择的这6个数字与开奖数字完全相同,就能赢得头奖。

先前美国彩票最高奖金额纪录也出自“强力球”。2016年1月该彩票开出了15.86亿美元大奖,不过,有三张彩票分享这个头奖。